

娓娓道来

# 感恩有您,叶嘉莹先生

长沙市中雅培粹学校 C2209班 邹霖颖

2024年11月24日,当叶嘉莹先生逝世的消息传来,悲痛就像汹涌的潮水,一下子将我淹没了。先生享年100岁,她就这样走完了自己满是光辉与奉献的一生。

我永远忘不了2016年3月8日,那是个特别的日子。我有幸和诺贝尔摇篮小学的师生代表一起去拜访叶嘉莹先生,她可是古典诗词界的泰斗呢。当我们走进先生的家,一股浓浓的书香就直往鼻子里钻。那时我才6岁,先生已经92岁高龄了,可奇怪的是,我们之间就像没有距离一样。诗词就像一条有魔力的丝带,把我们的心紧紧

地连在了一起。

我们开始背诵经典诗作《长恨歌》《琵琶行》《蜀道难》等,清脆的童声在房间里响个不停。先生就安安静静地坐在那儿,眼睛里满是欣慰和喜悦。我偷偷看先生,她整个人都透着一种端庄和优雅。

背完诗后,先生开始给我们讲诗里的故事。讲《蜀道难》的时候,先生的声音一下子就把我带到了那又高又险的蜀道上。我仿佛看到了陡峭的山峰,听到了湍急的水流声,感受到了诗人面对山川险峻时的惊叹和敬畏。先生还特别热情地给我们推荐诗词书籍,最后高兴地给我

们题了词:“不学诗,无以言。”

2020年,电影《掬水月在手》上映了。10月25日晚上,学校组织师生观影。大家都怀着崇敬的心情,想通过电影更深入地了解先生的传奇人生。

电影里有个场景让我印象特别深刻。先生站在一个古老的庭院里,周围是斑驳的墙壁和随风摇曳的花草。阳光洒在她身上,她微微仰着头,轻声吟诵着那些优美的诗词,声音在庭院里回荡,就像穿越了时空一样。在那一刻,我感受到了先生对古典诗词那种深深的眷恋,不管经历多少风雨,她都没

有放弃过。这个画面就像一把钥匙,打开了我心里对先生更深的敬意之门。

看完电影后,学校里可热闹了,掀起了一股“叶嘉莹”热潮。同学们都开始背更多的诗词,还试着自己写诗呢。先生的影响力就像水里的涟漪一样,一圈一圈不断扩大。

感恩有您,叶嘉莹先生。因为您,古典诗词的魅力在我心里扎下了根;因为您,我才更深刻地理解了中国文化的博大精深;因为您,我知道了在这个喧闹的世界里,还有一片宁静美好的诗词天地。

指导教师:孙惠景

小荷尖尖

上周五,我们班举办的感恩火锅节活动,宛如一团熊熊燃烧的欢乐烈焰,刹那间将大家心中的热情燃至沸点。

活动当日,老师引领着同学们在厨房里井然有序地忙碌着。阵阵欢声笑语恰似灵动的音符,接连不断地从厨房飘出,飞向操场,飘至校园之外。同学们有的择菜,有的洗菜,有的切菜,脸上皆写满了期待与兴奋。

大家各尽其责,将团队精神展现得淋漓尽致,没多久便完成了准备工作。

教室里,火锅底料释放出浓郁的香气。同学们围坐在桌旁,纷纷往锅里投放食材,你一言我一语地讲述着各自的趣闻。老师还鼓励大家分享生活中的感恩事迹,引领同学们感恩父母、老师以及身边的人。那场景既温馨又动人,而感恩环节更是将活动推向了高潮。

此次的感恩火锅节让同学们于繁忙的学习中,寻得了放松与快乐的源头活水,也让我们愈发珍视与老师、同学们相伴的时光。它必定会成为我校园生活里一段永不磨灭的美好记忆,激励我在未来的学习和生活中更出色地融入集体,与大家并肩奋进。

指导老师:王双

感恩火锅节有感

醴陵市泗汾镇湾塘完全小学六年级 何梓妍



生活空间

## “划啊……划啊……”

长沙市望城区茶亭镇简文学校五年级 谭雨洪

正月的乡村,家家张灯结彩,人人喜气洋洋。

夜幕降临,“咚咚锵……咚咚锵……”玩龙正式开始!大锣大鼓声响彻上空,易叔身着崭新的黄绸舞龙装,精神抖擞地带领高大威猛的舞龙手举着又大又新的绸龙,神气地走在油砂路上。

走进一户人家,易叔微弯身躯,领着舞龙手列队堂屋门口,右手一上一下晃动着龙珠,对着主人笑意融融抱拳作揖:“恭喜发财哦!拜年啦!”主人笑着回礼:“同喜同贺哈!”然后,易叔领着舞龙手从堂屋左侧进入,绕堂屋一圈

走出来。村民们争相来观龙。

队伍一字排开,易叔敏捷地指挥着,众舞龙手深吸一口气,紧握龙把,高高举起,有节奏地用力挥舞,龙像一条大蟒快速有力翻滚,又似一条巨蛇拼命游弋,很有“桂兔韬光云叶重,烛龙衔耀月轮明”的意境。

大家最喜欢的是踩龙船环节。两条龙缩在一起围成一个圈,崭新的龙头一摇一晃,忽上忽下,又进又出,神气极了!两条龙的第五把位交叉形成船桨,第五、七把位并拢横摆组成船底,踩船人脚踏船底,手握双桨,有节奏地



划着,众舞龙手严肃中透着几分兴奋,双手用力抬着踩船人边转动边齐声高喊“划啊……划啊……”我忽然想:这喊声不正是在赞叹美好的生活吗?小鼓努力带头大声“咚咚咚……”镲带劲地坚持不懈“嚓嚓嚓……”小锣不忍旁观默默配合“咣咣咣……”鞭炮最为卖力不停“啪啪啪……”像极了一场盛大的演出,充满年的味道。大家目不转睛地欣赏着,如醉如痴,都不想回家了。

指导老师:易海军

手写我心

## 我也要成为了不起的狮子

长沙市一中金山桥学校小学部2018班 聂骊蒙

暑假里,《了不起的狮子》公益电影来我们社区展映了,我“慕名”观影。正当我想象着这是部卡通片时,电影开始了。

只见几位叔叔阿姨跟一位头发有些花白的长者正围桌喝茶,并议论着什么。得知他们是在评选“狮子型干部”时,我这才明白了片名中“狮子”的意思。到底选谁呢?这让我的心一下提到了嗓子眼,愈发想将这部电影看完。

电影画面先转到了一号候选人罗振华和他的静思村,静思村的致富之路可谓一波三折。但让我印象最深刻的,是村里拉特产的货车翻车和修路找投资两件事。罗书记失去妻子女儿支持的

伤神,以及发现其他村似乎比自己村有吸引力的失落,都让我不自觉地产生了同情。

紧接着,我看了二号候选人刘俊杰和他的福寿村变好变富的故事。清新的乡村风景快速吸引了我的眼球,但直到看到他们成功说服二爹种“沁香二号”欢天喜地时,我才真正心潮澎湃起来。

而作为“桃花村”的居民,令我倍感亲切的自然要数曹浪书记的光荣事迹啦。当一个初来乍到的高龄孕妇书记一次次被社区居民以不认识为由拒之门外时,我竟然有些感同身受。曹浪书记屡败屡战,还以一系列完美的举措将脏、乱、差的“三不管”地带变成

了环境优美的公园,这让我由衷地高兴。

最后是一个过年的喜庆场景,静思村有钱了,刘俊杰的妻子康复了,曹浪生孩子了……那到底谁才是最优秀的“狮子型干部”呢?随着白头发老干部一句“我们不应该埋没任何一头狮子”,大家都欢呼鼓掌,三位如狮子般勇敢能干的候选人都获得了“狮子型干部”的荣誉称号,这真是跟过年一样皆大欢喜。

这是我第一次观看在长沙望城取材取景的电影,感觉特别真实,也大受震撼。作为一名雷小锋,我想只要我也跟三位电影主人公一样乐于付出,并坚持为自己的目标努力奋斗,也能成长为一头了不起的狮子吧。

指导老师:张白安